

全部文章

现在时间

您的位置: 首页 - 财贸经济摘要

从美国专利看跨国公司研究开发国际网络化的本质(2004年第4期)

作者: 寇文煜 杨安怀 发布时间: 2004-7-5 8:52:46

内容提要: 本文对取得美国专利权的19家电子行业的跨国公司研究开发的国际化程度和趋势进行了实证分析。确认了19家跨国公司研究开发国际网络化进程中的差异。同时对日本电子行业的跨国公司在基础研究层面的研究开发活动进行了论述。进一步得出了结论: 在“市场竞争的全球化”和“向IT时代转型”这样的外部竞争环境中, 为了开发适合全球化市场的新产品, 跨国公司必须要在企业内建立一个在世界范围内进行优秀研究开发人才最佳配置的全球网络体系。跨国公司研究开发国际网络化是一种全新的经济现象, 在国际上虽已引起广泛关注, 但在我国尚未引起足够的重视。由于发展时间短, 研究成果不多, 可供借鉴参考的文献十分有限。本文也是一种尝试性研究。

关键词: 跨国公司研究开发 国际网络化 本质

作者简介: 寇文煜, 中国人民大学商学院副教授, 100872。

杨安怀, 中国人民大学环境学院博士生, 100872。

中图分类号: F276.7文献标识码: A 文章编号: 1002—8102(2004)04—00—05

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

版权所有: 中国社会科学院人口与劳动经济研究所

您是第位访客